



Szeptemberben becsengettek

ISKOLAÖSSZEVONÁS

A két szomszédos település, Napkor és Sényő összefogása révén létrejött a „Napkor és Sényő Közoktatási Intézményfenntartó Társulás”. A két önkormányzat a közoktatási feladatok ellátására új intézményt alapított. Az intézmény neve: Jósika Miklós Általános Iskola. A tagintézmény neve: Jósika Miklós Általános Iskola Sényői Tagiskolája. A közös intézmény létrejöttét a gyermeklétszám csökkenése, a jogszabályok megváltozása tette szükségessé, gazdasági és pedagógiai okokból pedig célszerűvé. A sényői iskola tagintézményként 8 évfolyammal helyben tovább működik, mivel a hetedik és nyolcadik évfolyamon indított osztályok tanulói létszáma eléri a törvény által meghatározott 15 főt. Az oktatás és nevelés közös pedagógiai program alapján történik. A nyár folyamán a pedagógiai programot összehangoltuk, a helyi sajtóságok meghagyásával kisebb módosításokat végeztünk. Az oktatási feladatokat 36 fős közös nevelőtestülettel látjuk el. A gyermeklétszám: 410 fő. A szakos ellátást mindkét iskolában áttanítással oldjuk meg. A létrejött új intézmény biztosítja a gazdaságos feladatellátást, valamint a



megfelelő szintű nevelő-oktató munkát. A tagiskola vezetője Antalné Tőkési Gabriella, a szakmai önállóság továbbra is megmarad. Igyekszünk a társulás előnyeit minél jobban kihasználni. Keressük a lehetőségeket, amelyek az esetleges nehézségeket, hátrányokat kompenzálják. Pl.:

- [Pedagógusok szakmai együttműködése munkaközösségekben, iskolaszövetségben](#)
- [Könnyebb órarendkészítés, előnyök a szakos ellátásban és helyettesítésekben](#)
- [Pedagógiai továbbképzéseken való együttes részvétel](#)
- [Közös rendezvények szervezése \(gyermeknap, sportnap, focibajnokság, stb.\)](#)
- [Társulási előnyök kihasználása pályázatok benyújtásánál, elbírálásánál](#)
- [Közös gyermek és nevelőtestületi kirándulások szervezése közösségépítő céllal](#)
- [Nyári gyermektáborozás](#)
- [Közös versenyek szervezése](#)

Ez az átszervezés semmiképpen nem érinti hátrányosan a sényői gyerekeket. Továbbra is saját településükön, megszokott környezetükben, kis létszámú osztályokban tanulhatnak. A jó színvonalú oktatás feltételei biztosítottak. Mindannyian (gyerekek, pedagógusok, szülők, önkormányzat) várakozással tekintünk első közös tanévünk elé. Bízom benne, hogy jól szervezett, közös munkával zökkenőmentes, eredményes évet zárunk. Ehhez kívánok minden sényői diáknak és pedagógusnak jó egészséget, kitartást és kiváló eredményeket!

Baksa Ferencné
igazgató

A 2007/2008. TANÉV RENDJÉVEL KAPCSOLATOS TUDNIVALÓK

A szorgalmi idő Első tanítási nap: 2007. szeptember 3. (hétfő). Utolsó tanítási nap: 2008. június 13. (péntek). A tanítási napok száma 181. A szorgalmi idő első féléve 2008. január 18-ig tart. Az iskolák 2008. január 25-ig értesítik a tanulókat, illetőleg a kiskorú tanulók szüleit az első félévben elért tanulmányi eredményekről.

Tanítási szünetek Őszi szünet: 2007. október 29-31. A szünet előtti utolsó tanítási nap október 27.

(szombat), a szünet utáni első tanítási nap november 5. (hétfő) **Téli szünet:** 2007. december 22.-2008. január 2. A szünet előtti utolsó tanítási nap 2007. december 21. (péntek), a szünet utáni első tanítási nap 2008. január 3. (csütörtök) **Tavaszi szünet:** 2008. március 21-25. A szünet előtti utolsó tanítási nap március 20. (csütörtök), a szünet utáni első tanítási nap március 26. (szerda)

Önkormányzati hírek

Az önkormányzat 2007. évi kiadási és bevételi előirányzata 323.414 eFt volt. Az év első felében ezekből az előirányzatokból a kiadási oldalon 257.373 eFt, a bevételi oldalon 257.258 eFt teljesült. Költségvetésünket forráshiányosan terveztük, mely azt jelenti, hogy a kiadások és bevételek közötti különbséget pályázati úton akartuk nullára csökkenteni. A pályázat elkészült, elbírálása során az önkormányzat kevés híján 40 millió forintot nyert. Ez az összeg csaknem teljes összegében fedezi a forráshiányunkat.

Működési kiadásaink teljesítése (bérek, járulékok, dologi kiadások) közel 50 %-os, némileg alatta is maradnak.

A felhalmozási és beruházási kiadásaink aránytalan teljesítésének az oka az, hogy az egész évre tervezett szociális otthon bővítése 20 férőhellyel elkészült már az év első felében és 100 %-os a teljesítése.

Mégis a legjelentősebb eltérések a teljesítésnél a hitel műveleteknél tapasztalhatóak. A fennálló működési hitelünket (mely 15 millió Ft volt az év elején) vissza kellett fizetnünk a lejáratú idő letelte miatt. Újabb szerződéskötés után bocsátották rendelkezésre újabb egy évre a jelenlegi működési hitelt.

A beruházási célú hitelek esetében a korábban felvett hiteleket egy újabb konstrukció segítségével összevontuk és egy hitelszámlán kerültek nyilvántartásra kedvezőbb kamattal. A beruházási

hitelállományunk jelenleg 31.164 e Ft.

Mindezek a műveletek a mindennapi működést hivatottak szolgálni. Részben ez is eredményezte, hogy nem voltak finanszírozási nehézségeink, a dolgozók bérei, az állammal szembeni kötelezettségek, a segélyek időben megfizetésre kerültek.

Az év második felében a finanszírozásban jelentős változás fog bekövetkezni, ugyanis a csökkenő gyereklétszám miatt az oktatási intézmények működtetése csak társulási keretek között lesz megoldható. A szociális intézményünk és a hozzá tartozó szakfeladatok is hasonlóképpen fognak működni, mivel így a társulás miatti kiegészítő támogatásokat is megkapjuk.

A társulási megállapodás megkötése a jövő évi forráshiányos pályázat benyújtásának is egyik kardinális feltétele.

Reményeink szerint az idei év hátralévő részben sem jelentkeznek áthidalhatatlan nehézségeink a gazdálkodás során.

Dr.Kardos Csaba
jegyző



Bemutkozás



Baksa Ferencné (született Szabó Ágnes) a Jósika Miklós Általános Iskola igazgatója vagyok. 1982-ben végeztem a Bessenyei György Tanárképző F iskolán. Iskolánkban 24 évig tanítottam a biológia és technika tantárgyakat. Jelenleg csak biológiát tanítok. Intézményünk korábbi igazgatója, Gurály László 2006 nyarán nyugdíjba vonult, akkor pályáztam meg az igazgatói állást. 2006. augusztus 1-e óta vezetem az intézményt. Tizenhat éven keresztül a diákönkormányzat vezetjeként szerveztem a gyerekek szabadidő tevékenységét, nyári táboroztatását. Pályafutásom alatt szívügyemnek tekintem a tanulásban lemaradt diákok korrepetálását és a tehetséges tanulók versenyre történő felkészítését. Tanítványaim megyei és országos szintű versenyeken többször értek el dobogós helyezést. 2005-ben közoktatási vezető képesítést szereztem.

Elérhet ségeim:

telefon: (42) 595-671; mobil: (30) 544-9596; e-mail: napkorsuli@freemail.hu

Tisztelt sényői lakosok!

Szeretnék Önöknek bemutatkozni, intézményünket bemutatni, s a társulás előnyeiről néhány gondolatot megosztani Önökkel.

Kiss Attiláné vagyok a napkori Napsugár Óvoda vezetője 1982-től. Óvodánk a falu központjában van, színes színfoltja községünknek. 2006-ban bővültünk egy csoportszobával, tornateremmel, valamint kívül-belül felújították az óvoda épületét, ami minden igényt kielégít. 2007 szeptemberétől 5 csoporttal működünk, a beírt gyermeklétszám szeptember 1-én 128 fő, előfelvételis 8

fő. Dolgozói létszámunk: 11 óvónő, 5 dajka, 1 kisegítő, 1 karbantartó. A társulás után létszámunk a következőképpen alakul: 7 óvodai csoport, 15 óvónő, 7 dajka, 1 kisegítő, 1 karbantartó.

Nagy izgalommal tekint az együttműködés elé mind a sényői, mind a napkori testület. A sényői óvoda vezetőjével, Csobánné Mikulás Editkével már többször találkoztunk (régóta ismerősök vagyunk), egyeztetünk az



óvoda dokumentumairól. Mindketten úgy érezzük, hogy a Társulásból mindkét intézmény csak profitálhat, hiszen nyitottak vagyunk egymás felé, s a jó módszereket, ötleteket átvesszük egymástól. Természetesen a tagintézmény autonómiája megmarad, tiszteletben tartjuk az ott kialakult szokások továbbvitelét.

Örömmre szolgál, hogy minkét testületnek egy a célja: az óvodás gyerekek testi-lelki szükségleteinek kielégítése, az egészséges életmód alakítása, az érzelmi nevelés és szocializáció biztosítása, az értelmi nevelés megvalósítása. Alapelvünk, hogy a gyermeki személyiséget tisztelet, elfogadás, szeretet és megbecsülés övezzék. Fontos a gyermek egyéni képességeinek kibontakoztatása, ami lelkiismeretes pedagógiai munkavégzést igényel.

Fontosnak tartjuk a szülőkkel való jó kapcsolattartást, hisz az óvodai nevelés a családi nevelés kiegészítője, s ez

csak kölcsönös tiszteletre és bizalomra építhető. Ha a gyermek jól érzi magát az óvodában, s a szülő elégedett, akkor azt mondhatjuk, hogy jól dolgozunk. Ez a szemlélet, úgy gondolom, mindkét testületre vonatkozik. Célunk, hogy közös ünnepeket, játékdélutánokat rendezzünk együtt, hogy jobban megismerjük egymás munkáját. Szeretnénk majd a sényői óvodások szüleivel is megismerkedni, s bízom abban, hogy ez a Társulás gyümölcsöző lesz, s szép eredményekről számolhatunk be egy év múlva.

Én minden kolléganőnek sikeres tanévkezdést, jó egészséget kívánok, a szülőknél nyugodt óvodakezdést, a gyerekeknek eseménydús, élményekkel tele óvodás évet! Mindehhez magas hivatástudattal, a gyermekek iránti szeretetünkkel kívánunk hozzájárulni.

Kiss Attiláné
óvodavezető



Mozgalmas hétköznapok, "emlékezetes" vasárnapok a Szociális Szolgáltató Központban

Amint azt az Igazmondó augusztusban megjelenő számában is jeleztem, az intézmény által nyújtott szolgáltatások jellegéből adódóan nyáron is teljes intenzitással dolgoztunk. Az étkeztetés, a házi segítségnyújtás, a jelzőrendszeres házigondozás, az Idősek Klubja, az idősek bentlakásos otthona, az IFI Centrum- Teleház, családsegítés, gyermekjóléti szolgálat egész nyáron folyamatos nyitvatartással üzemelt.

Folytatódott a Mindenki Ebédel program.

- Több, mint egy hónapon át 140 sényői általános iskolás és óvodás gyerek részesült ingyen ebédben. Szintén a Gyermekétkeztetési Alapítvány jóvoltából a pályázatban kötelezően előírt feltételek alapján 100 többgyermekes család és egyedül élő idős nyugdíjas ételmisszericsomagot kapott. A pályázatot kiíró szervezet nagyon szigorúan ellenőrzi, és előírja azt, hogy milyen feltételekkel rendelkező családok, nyugdíjasok, többszörösen hátrányos helyzetű emberek részesíthetők ételmisszericsomagban. Tudom, hogy egy ilyen csomagosztásnál mindig előfordul, hogy olyan emberek maradnak ki, akik bizony rá lennének utalva, és jogosan sérelmezik, hogy ők miért nem kapnak. Sajnos 100 csomagot nem lehet 300 felé szedni, mert még az is meg van határozva, hogy egy családnak pontosan milyen áruból mennyinek kell a csomagjában lenni. Igazságosan elosztani nem lehet, mert aki kimarad, az úgy is igazságtalanságnak fogja érezni.

- A Mikrotársági Ifjúsági Találkozó augusztus 14-én került megrendezésre. A mikrotárságból ide érkező gyerekek szellemi és sportvetélkedőkön, kreatív foglalkozásokon tették próbára tudásukat. Volt itt kosárlabda, foci, rajzverseny, csoki-evő verseny, ki-mit tud vetélkedő... de legfőképpen jókedv, kacagás.

Kellemes élményekkel mentek haza a gyerekek, csak azt sajnálták, hogy a következő ifjúsági találkozó miért nem a jövő hónapban lesz!?

- Meglátogattuk Debrecenben régi kedves ismerősünk, a Fodor család tanyáját. A házigazdák nagyon finom gulyáslevesrel, süteménnyel látták vendégül a nyugdíjas klub tagjait. Nagy sétát tettünk a közeli tölgyfaerdőben. A gyerekek lovagolhattak Miklós bácsi segítségével. Hazaindulás előtt még sétálhattunk a tanya közelében lévő Vekkeri tónál.

- Harmadik alkalommal vettünk részt Tiszabercelen közvetlenül a Tisza partján megrendezett Kistérségi Nyugdíjas Találkozón.

- Az Ifjúsági Centrum augusztus 24-én egész napos szabadtéri programot rendezett az intézmény udvarán. Elsődleges célja volt a rendezvénynek az idősothton lakóinak bevonása különböző szabadtéri foglalkozásokba. Ági néni (az egyik kedvenc lakónk) szívesen énekelt a mikrofonba, Annuska néni köszöntőt írt a gyerekeknek, Bandi bácsi verset mondott, közben az idősek segédkeztek a krumpli hámozásban. Este tábortűzzel, énekkel, tánccal búcsúztattuk el a nyarat.

- Megható Istentiszteleten voltunk a helyi római katolikus templomban augusztus 26-án, ahol Dr. Gégény Béla a Karitászigazgatója, Szűcs József plébános úrral hálaadó misét szolgált Orosz Miklós bácsi, intézményük lakójának 80-ik születésnapján. Miklós bácsi családja ünnepi ebédet látta vendégül a lakótársakat és neves vendégeinket.

- Szeptember 9-én Vitál Laci bácsi emlékére a Vitál család és a család barátai édesapjuk emlékére emléknapot tartott az intézményben. Az udvaron lévő kemencében pizza, krumpi, és sok-sok hús sült, a bográcsban főtt a halászlé. Vitálék így szerették volna megköszönni az intézmény dolgozóinak hogy édesapjukat szeretettel, gondossággal ápolták, illetve a volt lakótársaknak, hogy nagyon hamar közösségükbe fogadták Laci bácsit. Az intézményt pénzadományban részesítették. Viszonzásul a Táncsoport emlékműsort adott.

- Szeptember 15-én a Nyírségi Ősz rendezvénysorozatán Sényőt, mint a NYITÖT tagját képviseltük. Nyíregyháza főterén sátrat állítottunk, meghívtuk a helyi kézműveseket. A sényői sátorban

Dajka István és Soltész Zsolt goblein képeit, Pappné Julika csodálatos festett üvegeit, gyöngyökből, flitterekből készült munkáit, Fekete János fafaragó munkáit, Osváth Loredana makramé kézimunkáit, Szabó Judit kerámia tárgyait állítottuk ki. A sátorban sok csodálójuk volt a helyi kézművesek munkáinak. Ezúton köszönöm meg Dajka Istvánnak, Soltész Zsoltnak, Fekete Jánosnak, Papp Józsefnének, Szabó Juditnak, hogy féltve őrizték kincseiket Sényő nevének, jó hírének öregbítésére a nagyszámú érdeklődő közönség rendelkezésére bocsátotta. A Kossuth téri színpadon gyermekeink énekkel, táncsal képviselték a kistérségen belül településünket. Nekik is köszönöm, hogy hétről hétre, minden alkalommal számíthatunk a segítségükre. A gyerekek az intézmény valamennyi rendezvényén munkájukkal részt vesznek, ezenkívül más településeken is rendszeresen fellépnek. Legutóbb a helyi rendezvényeken kívül Nagycserkeszen, Balkányban, Dombrádon, Nagykállóban is sikeresen szerepeltek.

Vass Istvánné
intézményvezető



Egy valóban édes Anna



„Nem az a fontos az ember hány éves, csak a lelke legyen fiatal!” – szól egy ismert sláger, de igazán csak akkor döbbenünk rá ennek az egyszerű mondatnak a mély igazságára, amikor olyan emberekkel találkozunk, mint a 86 éves Janovics Ferencné, Annuska néni, az Idősek Otthonának egyik „újdonsült” lakója. Bár – mint említette – jó néhány betegség nehezíti mindennapjait, szellemi frissességét sok fiatal megirigyelhetné. Vers- és novellaíró tehetsége is figyelemre méltó, mégis az életörömmel, optimizmusnak, humornak és bölcsességnek az a különös keveréke ragadott meg inkább, mely energikus lényéből sugárzik.

- Annuska néni, néhány érdekes epizódot kiemelve elmeséli, milyen élete volt?

1922-ben születtem Erdőbényén, majd 1938-ban Timárra kerültem, ahová a sors egész további életemet kötötte. Kétszer házasodtam, két gyermeket szültem, de mindkét férjemet elveszítettem. A kétezres lélekszámú községben üvegfonó m helyt létesítettem, ahol a falu lakóinak jelentős része – 14-16 család – munkát talált. Minden hónapban 30.000 liter demizsonat készítettünk és továbbítottunk olyan nagy nevű cégekhez, mint pl. a Zwack, vagy a Dreher. A háború után elvesztettem a m helyemet, de nem estem kétségbe. Foglalkoztam én a világon mindennel! Megesett, hogy ekhós szekéren járva árultam a piacokon a fonott kosarakat, kukoricát. A termel szövetkezetben raktárosként, portásként dolgoztam, volt kertem, jószágom, disznókat hizlaltam, szappant főttem, majd fűszerüzletet nyitottam, később vegyesboltot. Nappal az üzletben voltam, éjjel

számoltam, de az utolsó gyufát is kivittem a pipázó cigánynak az utcára, ha kérte! Mindig megfogtam a munkát, megéltem, a gyermekeimet férjhez adtam. De hogy is írta Arany János? „Az életet, im megírtam; Nem azt adott, amit vártam.” Már 84 éves voltam, amikor egy hónap alatt kétszer törtek be hozzám. A második alkalommal az életem is veszélyben forgott, csak a Jóistennek köszönhetem, hogy éjszaka még idejében felébredtem. Kiáltottam, a tolvaj ettől megijedt és elmenekült. Akkor a gyermekeim azt mondták, többé nem maradhatok egyedül.

- Hogyan került végül Annuska néni Sényőre és hogy érzi itt magát?

Timárra járt ki Vencsellér egy református lelkész, nagyon jó barátság alakult ki közöttünk. Az kapcsolatainak köszönhetően érte kerültem volna az Idősek Otthonába, csak hogy közben eltört a bokám és

nehezen mozogtam, az ri otthon pedig emeletes volt. Ezért a lányom azt javasolta, nézzük meg a sény i otthont, ez földszintes. Meg is nyerte a tetszésemet és nem bántam meg a választásomat, mert a dolgozók lelkiismeretesek és kedvesek velem. Azt kell mondanom, ez nem is szociális otthon, hanem szeretetotthon. Gyönyör a környezet is, csak az ételek ízét nem szoktam még meg. Én odahaza parasztkonyhát vezettem, hozzá voltam szokva a jó falusi süteményekhez, kelt tésztákhoz, s t, eladásra is készítettem bel lük. Itt sajnos nem jutok hozzá ezekhez, ez hiányzik. De minden másról csak a legjobbat tudom mondani.

- **Anna néni korábban is írt verseket?**

Nem, dehogya! Csak amióta ide kerültem. Kizárólag azt írom le, amit a Jóisten az eszembe ad. Bár rengeteg könyvet elolvastam életemben Jókaitól Mikszáthig, Molièrt l Goetheig – és hogy a maiak közül Raymond Moodyt ki ne felejtsem –, mégsem mondanám azt, hogy ezek adtak ihletet az íráshoz. Nemrég fejeztem be egy novellát, melynek címe: Emberek sorsa. Ezt Vass Istvánné Marika segítségével egy irodalmi pályázatra is beküldtem. A

sokat megélték bölcsessége vezette a tollamat, hisz a második világháború idején már fiatalasszony voltam, megtapasztaltam a timári emberek nehéz sorsát, ebb l merítettem ötletet a témához. De nem csak novellákat írok. Névnapokra, születésnapokra találok ki köszönt ket, ezeket rímbe szedem és felolvasom – vagy elszavalom – az ünnepeltnek. Amióta itt vagyok, szinte minden lakót és gondozót felköszöntöttem már. Nemrég közös programot szervezett az otthon az iskolás gyerekekkel. Amikor összegy ltünk, egy rövid prózában jó tanácsokkal láttam el a fiatalságot eljövend életükre vonatkozólag. Hogy megértették-e vagy sem...?!



Anna néninek – miközben felolvassa nekünk névnapi köszönt jét, novelláját – könnybe lábad a szeme.

Újraélednek szívében azok az érzések, melyek a versek születésekor töltötték el. Egy pillanat múlva azonban kedvesen mosolyog, amikor elbúcsúznak t le már nevet. Nekem pedig – ezt a mosolyt látva (Kosztolányi Dezs remélem megbocsátja) – az jut az eszembe: íme, egy valóban édes Anna.

(HSzCsA)

Köszöntő Mária napra

Ma reggel egy kismadárka repült ablakomba,
Egy szép nótát csicsergett el e szép alkalomra.
Kelj fel az ágyadból, mert ez egy szép nap ma,
Mert ma van az Égi Anyánknak boldog nevenapja.

Sok földi halandó viseli e nevet,
Akit az Úristen kegyelmébe bevett.
De ím, ajtó nyílák, és belép ő rajta,
Ő is e szép nevet odafentről kapta.

Szívedben szeretet, lelkedben nyugalom,
Legyél nagyon boldog ezen a szép napon!

Szeretet szemében és vidám az arca,
Merthogy búját-baját az ajtón kívül hagyta.

Nyíljon az utadon sok-sok színes virág,
Soha ne érezd meg, hogy gonosz a világ.

Krisztus vezéreljen és fogja a kezed,
Mert az utad mindig a szenvedőhöz vezet.

Vigasztalod lelkét igaz szeretettel,
Arcát simogatod áldott két kezeddal.

Őrizd meg Úristen lelke boldogságát,
Szerencse vezesse Őtet és családját.

Éljen lelkében tovább a szeretet,
Hogy megvigasztalja a csüggedő lelkeket,
És meggyógyíthassa a vérző szíveket.

Janovics Ferencné



**A
MAMMOGRÁFIÁS EML SZ RÉS
MEGMENTHETI AZ ÖN ÉLETÉT!**

Nincs olyan család, baráti kör, amelyik ilyen vagy olyan formában ne találkozott volna a rákkal. A közhiedelemmel ellentétben a rák egyes fajtái, mint például az emlőrák, kiváló eredménnyel gyógyítható, ha korai stádiumban fedezik fel. Szerencsére ma már lehetőség van a mammoográfias vizsgálatra, ami még a kitapinthatóság előtt megmutatja az esetleges rendellenességeket, elősegítve ezzel a mielőbbi gyógyulás lehetőségét. Kérjük az asszonyokat, éljenek ezzel a lehetőséggel.

EMLŐSZŰRÉS LESZ!

A településünkön élő nők 2007. október 8-án (hétfőn) és október 9-én (kedden) délelőtt kaptak lehetőséget a mammoográfias szűrésen való részvételre. A vizsgálatot a Jósa András Oktató Kórházban végzik el Nyíregyházán, a Bocskai út 73. szám alatt. A szűrés vizitdíjmentes és beutaló sem kell hozzá. Emlőszűrésre jogosult minden 45 és 65 év közötti asszony, aki az elmúlt 2 évben nem járt mammoográfias vizsgálaton. Mindenki névre szóló behívót kap a szűrőállomástól, ezen a napon kell megjelennie a szűrésen. Mindkét napon reggel 7.00 órakor busz megy körbe a faluban és a szűrésre utazókat felveszi. Lehetőség van nőgyógyászati vizsgálatra is, de ezért már vizitdíjat kell fizetni. Kérjük a nőket, hogy a busszal történő utazási szándékukat, valamint ha a nőgyógyászati vizsgálaton részt kívánnak venni, jelezzék az orvosi rendelőben.

Életem változás történt a Református Egyház életében

Augusztusi számunkban bemutatkozott Papp Krisztián, aki rövid ideig volt a gyülekezet lelkésze. Ez a kis idő is elég volt ahhoz, hogy az emberek megszeressék. Jó kapcsolatot sikerült kialakítani a többi egyház képviselőivel. Köszönjük eddigi tevékenységét és Isten áldását kérjük további munkájához.

Dorcsák Ignác Pál személyében új lelkész került a református gyülekezet élére. Valamennyi sényői lakos nevében kívánjuk, hogy feleségével érezzék otthon magukat községünkben, mindennapjaikat kísérvé áldás és szeretet.

Új lelkészünk

Dorcsák Ignác Pál református lelkész vagyok. Nem olyan rég, augusztus elsején érkeztem Sényő és Nyírtura községekbe. Örültem a felkérésnek, hogy a Sényői Igazmondóban bemutatkozhatok. Amióta itt vagyok ezeken a településeken, igyekszem ismerkedni és ez által az újság által még több embernek be tudok mutatkozni.

1979. január 1-én születtem Kecskeméten, református család gyermekeként. Édesapám is református lelképásztor, Nyírmihálydi és Nyírgelse községekben teljesít szolgálatot. Édesanyám ének zene és történelem tanár. Két testvérem van, Viktória és Dórika, akik óvodába és iskolába járnak.

Lelkészgyerekként nőttem fel, így a templom és az egyház mindig közel állt hozzám, de eleinte mégsem egyházi pályára készültem, hanem újságíró szerettem volna lenni. Egy idő után mégis úgy gondoltam, hogy az élő Istentől rengeteg ajándékot és csodát kaptam az életemben, s ezt szeretném valahogy viszonzni, visszaadni, mégpedig úgy, hogy lelkészként szolgálom mind az Isten ügyét, mind pedig az embereket. Ilyen elhatározással kerültem a Debreceni Református Hittudományi Egyetemre, ahol nagy lelkesedéssel és alázattal kezdtem el tanulmányaimat. Az emberek segítése és felkarolása vezetett oda, hogy a harmadik év elvégzése után Németországban egy évig egy vakok intézetében diakónusként dolgoztam. Ez egy olyan élmény volt számomra, amely talán életem végéig elkísér, és mindig arra ösztönöz, hogy az elesetteken,

bajba jutottakon segítek, ha erőm és hitem engedi. A teológia elvégzése után Dombrádra kerültem, ahol nagytiszteletű Sipos Kálmán lelképásztor úr mellett

előbb segéd, majd beosztott lelképási szolgálatot végeztem. A három év alatt rengeteget növekedtem a hitben és az alázatban.

Életem legfontosabb dolgai közé tartozik, hogy itt ismerkedtem meg a feleségemmel, Nagy

Csillával, aki angol tanár és szociálpedagógus. 2007 nyarán házasságot kötöttünk, s az Isten gondoskodó szeretete úgy hozta, hogy épp mikor gyülekezetet kerestünk, akkor nagytiszteletű Sipos Kund Kötöny esperes úr felajánlotta Nyírtura és Sényő gyülekezeteket. Nagyon örültünk ennek a lehetőségnek és imádságos lelkülettel igyekszünk hordozni mindkét gyülekezet örömet, bánatát.

Ezúton köszönöm meg Sényő gyülekezetének és lakosainak, hogy befogadtak minket szeretetükkel és megköszönöm a kegyelmes Istennek, hogy erőt és hitet ad a Sényői szolgálatokhoz.

Isten gazdag áldását kérem Sényő lakosságára!

Dorcsák Ignác Pál
lelkész

Magyarországon évente 10.000 ember betegszik meg tüdőrákban és 8000 ember meg is hal ebben a betegségben. Ezzel a számmal sajnos miénk a szomorú világélség. A betegeknek és hozzátartozóiknak ismerniük kell a lehetséges legkorszerűbb kezelési módokat, s ahhoz hozzá is kell, hogy jussanak.

A betegek bármilyen rákbetegséghez kapcsolódó kérdéssel fordulhatnak a Magyar Rákellenes Ligához 06-80-505-675-ös ingyenesen hívható telefonszámon vagy a weboldalon információkat találnak a www.tudorak.hu honlapon.



Magyar Rákellenes Liga



Könyvadomány

A Magyar Vöröskereszt és az Európa Kiadó közel 100.000,-

Ft értékű adományának köszönhetően 100 darab, új kiadású kötettel bővült az Iskolai és Közművelődési Községi Könyvtár állománya. Az ajándékkönyvek között első sorban a kortárs szépirodalmat, a történelmi és életrajzi regényeket és a lektori irodalmat kedvelők találhatnak olvasnivalót.



Környezetünk védelme okán

"A természet varázsát ontja bőven:
A fűben, a virágban és a kőben.
Ő, nincs a földön oly silány anyag,
Mely így vagy úgy ne szolgálná jabad;
De nincs oly jó, melyben ne volna bész,
Ha balga módra véle visszaélsz!"
(William Shakespeare)

A napokban – kedves ismerőseink jóvoltából – kilátogattunk Sényő határába, a régi Kerek tó mellett elterülő dombokhoz. A felparcellázott területen hajdanán úgy sorakoztak egymás mellett a szőlőtőkék, mint Tokaj-Hegyalján, vagy más, nagy hagyományokkal rendelkező bortermelő vidékeken. Nem is nagyon akadt a faluban olyan ház, ahol nem kínálták a vendéget saját készítésű musttal, borral! A '70-es, '80-as években (elnézést a személyes vonatkozásért) akadályversenyek, élővilág órák szolgáltattak alkalmat számunkra, hogy ellátogassunk Sényő – mostanra bizony feledésbe merült – külterületére, pedig akik emlékeznek még a jó hangulatú sétákra, az erdő kellemes hűvösére és a felfeliasztott fácánok miatti ijedelemre, azok szívét biztosan jóleső melegség tölti el.

Sajnos a látvány, ami most fogadott bennünket, már korántsem járt nosztalgikus hangulattal. A földeket nem művelői szinte senki, az itt-ott árválkodó, elburjánzó, termést már nem hozó szőlőtőkék között méteres katángkóró, bogáncs és tarack nő, a parcellákat visszafoglalta a természet, ami nem is lenne baj, hiszen erdőn-mezőn ritkán terem diszharmónia. A dombról lepillantva békés völgyecske tárul az ember szeme elé, és ha szerencsénk van, őzeket, nyulakat is láthatunk – ahogy mi is láttunk azon a hétvégén. Néhány méterrel távolabb viszont elkésérítő kép fogad minket: a legtöbb tisztáson, autóval még megközelíthető helyen hegyekben áll a szemét. Fél tucat televízió képcső, számítógép monitor és alkatrész, használt ruha, kiselejtezett

bútor és kötszerek, szárazelemek... sok-sok veszélyes hulladék. A lombkorona árnyékolta félhomályban óriási őzlábgomba nő, de mellettük évszázados, gyönyörű fák kivágva, megcsonkítva, a – régen szerszámok tárolására épített – kis bódék ablakai betörve, ajtajuk leszakítva, oldalukon méretes lyuk tátong. Vajon miféle haszon reményében követte el tettét az, aki erre vetemedett? Vagy csak az ösztönös rongálási kedv kerekedett felül a józan észen?

Pedig kis falunk határa – immár felnőtt szemmel tekintve rá – ugyanolyan természeti kincseket rejt, mint azok a közismert helyek, ahová kirándulni szoktunk. Külföldre utazunk „világot látni”, pedig a saját szűkebb környezetünket sem ismerjük! Gyermekeink talán soha nem jártak még ezeken a helyeken, nem találkoztak megnyugtató szépségével, nem tapintották saját kézzel azt, ami számunkra – és még inkább az előttünk élő nemzedékek számára – természetes volt. Akár egyedül, akár csoportosan ismét fel kellene fedezni a sokszínűség ezen apró szigeteit és nem helyrehozhatatlan sebeket ütni rajtuk. Nekünk, felnőtteknek kellene jó példával elől járni, hogy a gyerekek számára ne legyen ismeretlen fogalom az, amit ma úgy hívunk: természetvédelem. Hiszen rajtunk (is) múlik az eljövendő generáció testi és lelki egészsége, szellemi harmóniája, melynek eléréséhez a friss levegő, a csend és a kikapcsolódást nyújtó természetközeli élet vitathatatlanul hozzájárul.

(HSZCsA)

FIGYELEM! SZELEKTÍV HULLADÉKGYŰJTÉS!



A szelektív hulladékgyűjtés Sényőn továbbra is térítésmentesen zajlik. A megtelt zsákokért a szállítási napokon ingyen biztosítjuk a cserezsákokat. Amennyiben ezek megtelnének, úgy bármilyen más, átlátszó zsákban elhelyezheti hulladékát, ezek a zsákok is elszállításra kerülnek. A papírhulladék gyűjtő zsák kék színű, a műanyag hulladék gyűjtő zsák sárga színű. Fontos, hogy a zsákokba ne kerüljenek más jellegű hulladékok (pl. üveg, ételmaradék, fém, cserép, stb.)

A szelektív hulladékgyűjtés időpontjai: szeptember 12., október 10., november 14., december 12.

Kérjük, hogy a zsákokat a szedési napokon reggel 7 óráig, jól látható helyre helyezték ki az ingatlanok elé. Ne feledje, a szelektív hulladékgyűjtés az Ön érdeke is, mert ezáltal nem csak környezetét védi, hanem a szemetes kukájába is több kommunális hulladék elfér.

Volán - Sény



Elkezdődött a 2007-2008-as szezon a Volán-Sényő SC Labdarúgó Klub felnőtt, U-19, és U-16-os csapatai számára. Az U-19-es ifjúsági csoportból a nyár folyamán 4 játékos távozott. Gulyás József Apagyra, Rátkai Antal Nyírúrára, Kóka Krisztián pedig a Nyírsuli U-19-eshez igazolt. Pataki Ferenc munkahelyi elfoglaltság miatt abbahagyta a labdarúgást. Egy új játékos érkezett File Zoltán személyében a Nyírsuli csapatától. Az ifi keretet a tavalyi serdülő csapat tagjai alkotják. A bajnokságban 15 csapat vesz részt, a mérkőzések szombatoként vannak. Utánpótlás csapataink ugyanazokkal a csapatokkal játszanak, mint a felnőttek, csak ellentétes sorsolással. Jelenleg 5 forduló után 7 ponttal a hetedik helyen állunk 2 győzelemmel, 1 döntetlennel és 2 vereséggel. Célunk az első hat hely valamelyikének megszerzése.

U-16-os csapatunknál a nyáron nagy változás következett be, keretünk teljesen átalakult. Mint azt már említettük, a tavalyi serdülő játékosok alkotják a mostani ifjúsági keretet, ezért a serdülőhöz a tavalyi U-13-as sényői iskolás gyerekek kerültek fel. Csapatunk célkitűzése a tisztas helytállás, mivel gyerekeink fiatalabbak a többi csoport játékosainál. Ezért szeretnénk minél több gyereket a csapatba csábítani, hogy megszeressék a labdarúgást és minél jobb közösségben legyenek és egészségesen éljenek.

U-13-as csapatunk egy 8 csapatos bajnokságban fog részt venni, amelyik a megyén belül lesz lebonyolítva a következő települések részvételével: Sényő, Tiszalök,

Nagykálló, Balkány, Nyírtelek, Rakamaz, Tiszavasvári, Újfehértó.

A bajnokság 2007. szeptember 21-én, pénteken kezdődik Sényőn 15.00 órakor az Újfehértó ellen. U-13-as csapatunk keretét csak sényői iskolás gyerekek alkotják.

U-6-7, U-8-9, U-10-11 csapataink mérkőzései a NUPI-Utánpótlás Program keretein belül kerülnek majd megrendezésre. A jelenlegi állás szerint a mérkőzések Nyíregyházán lesznek a Nyírsuli, Nyírtelek, Újfehértó, valamint a Dávid SC ellen. Ősszel három forduló kerül megrendezésre, az időpont-egyeztetések jelenleg folyamatban vannak. Célunk, hogy minél több helybeli gyerek sportoljon Sényőn és öregbítse a község hírnevét.

A 2007-2008-as őszi bajnokságra a Volán-Sényő SC felnőtt csapata Balatonmáriafürdőn kezdte a felkészülést. A játékos-kereten belül változások történtek, Tóth Tibor és Jeddi Béla a Nyíregyházi Ligacsapathoz, Torda Csaba Újfehértóra, Székely Zoltán pedig Tiszalökre igazolt. Az érkező új játékosok: Márton István, Márton László, Bárány Tamás Nagykállóból, Dóczi István Mezőtúrról került hozzánk. A fiatal játékosok mellé próbáltunk egy-két rutinos játékost igazolni, mivel egy igen erős bajnokság lett az NB-III Tisza csoportja. Célunk továbbra is egy jó középcsapat maradni, azaz az első tizenbe végezni a 16-os mezőnyből. Jelenleg 5 mérkőzés után a 9. helyen állunk 7 ponttal.

Knobloch Sándor

Sény i Igazmondó Sény Község Önkormányzatának lapja. Felelős kiadó:
Sény Község Önkormányzata

Főszerkesztő: Ruska Józsefné (lakosságot, egyházakat érintő kérdések); Önkormányzati hírek: Dr. Kardos Csaba jegyző;
Események, riportok: Horeczkyné Szabó Csilla Anita; Sporthírek: Knobloch Sándor; Technikai lebonyolítás: Horeczky Zoltán
(szerkesztés, Internet); Nyomdai munkálatok: Papp és Társa Bt. Elérhetőségek: Sényő, Kossuth Lajos utca 69. (könyvtár)
Telefon: 42/231-704 E-mail: k1358@koznet.hu Honlap: <http://www.seny.hu>